

**КИЇВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ІМЕНІ ТАРАСА ШЕВЧЕНКА**

**НАВЧАЛЬНО-НАУКОВИЙ ІНСТИТУТ ПУБЛІЧНОГО УПРАВЛІННЯ
ТА ДЕРЖАВНОЇ СЛУЖБИ**

**ЗАГАЛЬНА КОРОТКОСТРОКОВА ПРОГРАМА
ПІДВИЩЕННЯ КВАЛІФІКАЦІЇ**

«Інститути влади у публічному управлінні ЄС»

Шифр програми: ЗК/2023/012

Рік запровадження програми: 2023

Програму погоджено: рішення Науково-методичної ради Київського національного університету імені Тараса Шевченка від 02 березня 2023 р. № 2-23

Програму затверджено: наказ НАДС від 03 травня 2023 р. № 65-23

ПРОФІЛЬ ПРОГРАМИ

1. Загальна інформація	
Назва програми	Інститути влади у публічному управлінні ЄС
Шифр програми	ЗК/2023/012
Тип програми за змістом	загальна короткострокова програма підвищення кваліфікації
Форма навчання	дистанційна
Цільова група	державні службовці категорій «Б», «В», посадові особи місцевого самоврядування
Передумови навчання за програмою	–
Найменування замовника освітніх послуг у сфері професійного навчання за програмою	–
Найменування партнера (партнерів) програми	–
Обсяг програми	0,67 кредиту ЄКТС
Тривалість програми та організація навчання	загальна тривалість програми: 5 днів протягом тижня
Мова(и) викладання	українська
Напрямок(и) підвищення кваліфікації, який (які) охоплює програма	європейська інтеграція; впровадження змін та прийняття ефективних рішень; сприйняття змін
Перелік професійних компетентностей, на підвищення рівня яких спрямовано програму	професійні знання щодо прийняття ефективних рішень; комунікації та взаємодії; командної роботи та взаємодії; впровадження змін; сприйняття змін
Укладач(і) програми	Дудко Ірина Дмитрівна доктор політичних наук, професор, професор кафедри парламентаризму Навчально-наукового інституту публічного управління та державної служби Київського національного університету імені Тараса Шевченка, idudko@hotmail.com
2. Загальна мета	
Підвищення професійної компетентності державних службовців, посадових осіб місцевого самоврядування з питань функціональної ролі інститутів влади у публічному управлінні ЄС, використання досвіду публічної політики ЄС в органах державної влади та органів місцевого самоврядування	
3. Очікувані результати навчання	
За результатами навчання слухачі повинні демонструвати:	
знання	політико-правових засад функціонування інститутів ЄС, механізму взаємодії інститутів влади у формуванні і реалізації публічного управління ЄС
уміння	аналізувати й узагальнювати інформацію щодо організації й функціональних повноважень інститутів ЄС; орієнтуватися в механізмах, що забезпечують публічний характер управління ЄС; формувати передумови, що сприяють раціональному використанню комунікаційного потенціалу органів публічної влади
навички	організації зв'язків державних органів з громадянським суспільством у формуванні і реалізації політики; застосування отриманих знань та технології розвитку стратегічних комунікацій в практичній службовій діяльності.

4. Викладання та навчання (методи навчання, форми проведення навчальних занять)	
Дистанційно в синхронному режимі (участь у вебінарах, під час яких проводяться лекції, тематичні дискусії, застосовуються кейсові методики, аналіз ситуацій та розв'язання ситуаційних завдань) і асинхронному режимі (опрацювання обов'язкової літератури, інформаційних та інших матеріалів)	
5. Ресурсне забезпечення дистанційного навчання	
Назви вебплатформи, вебсайту, електронної системи навчання, через які здійснюватиметься дистанційне навчання із зазначенням посилання (вебадреси)	дистанційне навчання в синхронному режимі – доступ до вебкабінету відео конференції надається після реєстрації
Назва дистанційного етапу/модуля	–
6. Оцінювання і форми поточного, підсумкового контролю	
Складові оцінювання та їх питома вага у підсумковій оцінці (%)	проходження дистанційного навчання – 25 %; опрацювання обов'язкової літератури, інформаційних та інших матеріалів – 5 %; поточний контроль – 10 %; відвідування занять – 30 %; підсумковий контроль – 30 %. Документ про підвищення кваліфікації видається за умови набрання учасником професійного навчання не менше ніж 75%, обрахованих з урахуванням питомої ваги кожної зі складових оцінювання та за умови успішного проходження підсумкового контролю
Форма підсумкового контролю	тестування

2021

СТРУКТУРА ПРОГРАМИ

Назва теми	Кількість годин				
	загальна кількість годин / кредитів ЄКТС	у тому числі:			
		аудиторні заняття	дистанційні заняття	навчальні візити	самостійна робота
Тема 1. Нормативно-правові та організаційні засади інститутів влади в еволюційному розвитку ЄС	3	–	2	–	1
Тема 2. Функціональні повноваження та система взаємодії інститутів влади в реалізації публічного управління	4	–	3	–	1
Тема 3. Механізми забезпечення публічного характеру управління ЄС	6	–	5	–	1
Тема 4. Україна в євроінтеграційних процесах. Досвід ЄС щодо вдосконалення системи публічного управління в Україні	5	–	4	–	1
Підсумковий контроль результатів навчання	2	–	2	–	–
РАЗОМ	20/0,67	–	16	–	4

ЗМІСТ ПРОГРАМИ

Тема 1. Нормативно-правові та організаційні засади інститутів влади в еволюційному розвитку ЄС

Становлення та розвиток європейської інтеграції як процесу глобалізму й регіоналізму. Римські договори про створення Європейської економічної спільноти (1957). Сфери діяльності та функціональні напрями інститутів ЄЕС. Маастрихтська угода (1992) про створення ЄС Організаційно-правові засади ЄС, їх еволюція. Амстердамський (1997), Ніццький (2001), Лісабонський (2007) договори.

Форми проведення навчальних занять та методи навчання: лекція, тематична дискусія, аналіз ситуацій та розв'язання ситуаційних завдань.

Самостійна робота учасників професійного навчання:

Основні етапи становлення нормативно-правові та організаційних засад становлення Європейського Союзу.

Історичні передумови становлення процесу Європейської інтеграції. Ідейно-політичні погляди на інтеграційний процес Ж.Моне і Р. Шумана.

Змінюваність політико-правових засад ЄС від Маастрихтської угоди (1992) до Лісабонського договору.

Причини, через які не була затверджена Конституція ЄС. Сприйняття Лісабонської угоди в якості конституційного договору країн-членів ЄС.

Тема 2. Функціональні повноваження та система взаємодії інститутів влади в реалізації публічного управління

Чинна інституційна будова ЄС: Рада Європи, Європейська Рада, Європейська комісія, Європейський парламент і Рада Європейського Союзу. Європейський економічний простір. Суд Європейських спільнот. Європейська служба зовнішньополітичної діяльності. Acquis Communautaire – правова основа ЄС. Проблеми імплементації договірно-правової основи.

Форми проведення навчальних занять та методи навчання: лекція, тематична дискусія, аналіз ситуацій та розв'язання ситуаційних завдань.

Самостійна робота учасників професійного навчання:

Основні повноваження владних інституцій ЄС.

Розподіл політико-правових функцій європейського парламенту і Ради Європейського Союзу.

Функції Європейської Комісії. Забезпечення представництв. країн-членів ЄС у європейській комісії.

Функції Європейської Ради в системі інституцій ЄС.

Тема 3. Механізми забезпечення публічного характеру управління ЄС

Співвідношення наднаціональності і державного суверенітету за Лісабонською угодою ЄС. Тенденції публічності в прийнятті рішень ЄС. Система голосування в інституціях ЄС. Європейська солідаристсько-корпоративна модель. Принцип субсидіарності. Лобізм. Громадянська модель як механізм забезпечення публічного управління ЄС. Права і свободи громадян. Хартія Європейського Союзу про основні права (2000).

Форми проведення навчальних занять та методи навчання: лекція, тематична дискусія, аналіз ситуацій та розв'язання ситуаційних завдань.

Самостійна робота учасників професійного навчання:

Лісабонська угода країн-членів ЄС. Співвідношення елементів наднаціональності та демократизму у функціонуванні ЄС.

Організаційні елементи функціонування ЄС, які забезпечують публічний характер управління.

Громадянська ініціатива в системі прийняття рішень ЄС.

Захищеність прав і свобод громадян в Хартії Європейського Союзу про основні права.

Тема 4. Україна в євроінтеграційних процесах. Досвід ЄС щодо вдосконалення системи публічного управління в Україні

Євроінтеграційна стратегія України. Формати співробітництва. Україна і Східне партнерство ЄС. Угода про ЗВТ. Асоційоване членство України в ЄС. Безвізовий режим. Заявка України на вступ в ЄС. Вплив євроінтеграційних процесів на реформування системи публічного управління в Україні.

Форми проведення навчальних занять та методи навчання: лекція, тематична дискусія, аналіз ситуацій та розв'язання ситуаційних завдань.

Самостійна робота учасників професійного навчання:

Аналіз установчих документів, які характеризують розвиток відносин України і ЄС.

Права і можливості України в асоційованому членстві в ЄС.

Обставини подачі останньої заявки України на членство в ЄС. Перспективи України на досягнення членства в ЄС.

Аналіз позитивів і негативів можливого членства України в ЄС.

ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ

Оцінювання результатів навчання за дистанційною формою здійснюється за такими складовими:

проходження дистанційного навчання – 25 %;

опрацювання обов'язкової літератури, інформаційних та інших матеріалів – 5 %;

відвідування занять під час проходження дистанційного навчання – 30 %;

успішного проходження поточного контролю 10 %, що є передумовою допуску до участі в наступному етапі навчання;

успішного проходження підсумкового контролю – 30 %.

Підсумки оцінювання є сумою всіх оцінок за кожною складовою оцінювання результатів навчання.

Під час відвідування занять оцінюються відповіді на питання, виконання завдань, участь в дискусії, інших формах роботи за відповідними темами.

Учасник професійного навчання, який виконав програму в обсязі не менше 75 % та за умови успішного проходження підсумкового контролю отримує документ про підвищення кваліфікації.

ЛІТЕРАТУРА, ІНФОРМАЦІЙНІ РЕСУРСИ, ОBOB'ЯЗКОВІ ДЛЯ ОПРАЦЮВАННЯ. ПЕРЕЛІК НОРМАТИВНО-ПРАВОВИХ АКТІВ

Література та інші інформаційні ресурси

1. Парламентаризм : підручник. 2-ге вид., допов. й розшир. / В.А. Гошовська [та ін.]; за ред. В.А. Гошовської. Київ : НАДУ, 2019. 704 с.
2. Представницька влада у державотворчому процесі України : монографія / за ред. В.А. Гошовської. Київ : НАДУ, 2018. 384 с.
3. Європейський Союз: теорія і практика інтеграції заради успіху: навч. посіб. / Матвійчук А.В. та ін. ; за заг. ред. А.В. Матвійчука. Міжнар. екон.-гуманітар. ун-т ім. С. Дем'янчука. Рівне : Волинські обереги, 2019. 155 с.
4. Інституційна система ЄС : навч. посіб. / Л.Л. Прокопенко, О.М. Рудік, Н.М. Рудік. – 2-ге вид., перероб. і доп. – Дніпро : ДРІДУ НАДУ, 2021. – 226 с.
5. Піпченко Н. Європейські комунікації. Навчальний посібник. Л.: ВАДЕКС, 2021. 36 с.

Перелік нормативно-правових актів

1. Конституція України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80#Text>.
2. Закон України «Про Кабінет Міністрів» від 27.02.2014 №794-VII, із змінами. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/794-18#Text>.
3. Закон України «Про державну службу» від 10.12.2015 № 889-VIII, із змінами. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/889-19#Text>.
4. Постанова Кабінету Міністрів України від 3 листопада 2010 р. № 996 «Про забезпечення участі громадськості у формуванні та реалізації державної політики», із змінами. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/996-2010-%D0%BF#Text>.
5. Угода про Асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої : ратиф. Законом України від 16.09.2014 р. № 1678-VII. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/984_011#Text.

2021

УПРАВЛІННЯ ТА ДЕРЖАВНІ СЛУЖБИ